

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. hímző-utca 1. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény küldendő. — A külföldiek csak közvetlenül fogadják meg.

Kéziratok csak rendkívül esetben küldetnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. hímző-utca 1. sz.

hová az előfizetési pénzek küldendők.



Előfizetési díj: Vidékre postán vagy helyben hához... Egy évre... Félévre... Negyedévre... Egy hónapra...

Elvégeztetett

Elvégeztetett a költségvetési vita általános része. Rég várta már és rég sietett a kormány a vitának végét, mert...

Persze csak addig, míg van az országban még valamiképp elköttyvetélni. Most még van. Sőt lesz is még néhány hónapig. De hát nem erről volt a szó.

És még mást is akartak látni. Gazda puztult, iparos koldul, kereskedő felajdul, egész világ panaszszal van tele. Földnek, gabnának leszál az értéke. Adónak, illetéknek telt az összege. Iparosnak nincs keresete, kereskedőnek hiába van iparkodása.

szédekkel s jámbor szavazatokkal nem lehet. Mindenek előtt ismerni kellene az ország baját. De a gazda csak a gazdának nyomorát, az iparos csak az iparosét, a kereskedő csak a kereskedőt ismerheti.

Most már elvégeztetett. Tavalyi esztendőben 60 milliót kért a kormány, de nem mondta meg: mire. Mindennap csinálta az adósságot, de nem mondta meg: mennyit. Utóbb kislit, hogy Bosznia ment hódítani és kislit, hogy 180 millió adósságot csinált egy év alatt.

És a törvényhozás éri és látja a szerecséltséget, mely földöz az egyesekes koldussá teszi a népet. És a törvényhozás tárgyal, napoként tárgyal, örökösen tárgyal s néha-néha szavaz. Szava csak akkor és addig bír súlytal, míg a kormány támogatja. A kormány pedig pénzt költ, deficitet csinál, adót exequál.

Budapest február 28.

A mai ülés egyike volt a legérdekesebb üléseknek. A ház tagjai a szavazás...

alkalmából oly nagy számmal jelentek meg, a minoban talán sohasem voltak együtt. Több mint 400 képviselő volt jelen s minden pador egészen megtelt.

Gróf Szapáry pénzügyminiszter beszédét még nem egész figyelemmel, sőt gyakran figyelem nélkül hallgatta a ház. B. Simonyi Lajos heves és éles vádai, melyek különösen Tisza Kálmánt és Jókai Mórét érték, már teljes figyelemmel hallgattak s már a zsúfoltság tele hál által, Jókai személyes kérdésében szót emelt.

Utána Tisza Kálmán miniszternek állott fel. Hosszas zugás fogadta perczekig. Az ellenzék része kiáltott: „hagyjuk itt a házat, ne hallgassunk meg.” A házól kiment az ellenzék pártól és egyesült ellenzékül mintegy 80 ember.

Most következett a szavazás. A költségvetés elfogadása kérdésében felállt a pártoktól párt egészen s az egyesült ellenzéknek is nagy része. Simonyi B. indítvány fölött névszerint történt a szavazás.

Románia felosztását illető híreinket kiegészítjük a következő értesítésekkel, melyek bizonyítják, hogy a legrosszabb esetben is alapos a sejtésünk. Általános feltűnő román körökben, hogy Európa minden állama csak konzullal képviselteti magát.

házat, mivel nincs utóda, kire a trónt hagyta, és nincs már reménye is, hogy legyen.

Layard angol nagykövete, a ki Konstantinápolyban képviseli Nagy-Britanniát, több egymásnak ellenmondó és homályos stírgóny jelent meg napok óta. Eltávozását összeköttetésbe hozták sok mindenféle körülménnyel, enlegetnek betegséget, legújabbban egy távlat „agyrázkódtatásról” is beszél.

A kalárisi román prefektus a román kormányt tegnap azt távirta, hogy az oroszok Arab-Tábiát két nappal ezen érödek a román csapatok általi kiürítése után, ismét megszállották. Ebből is megtanulhatja Európa, mit kelljen tartani a muszák loyaltasáról.

Több muszka lap és ezek közt a hivatalos pétervári „Regierungsbote” tegnapelőtt egy Pétervárt előfordult pestis-erület jelent, mely a híres Bodkin tanártól is annak ismertettét fel, s mint ilyen konstátálta. Későbbi pétervári jelentések, hibetelje felől jövő sugallatás folytán ezen hírt „tözlési kaesának” igyekeznek belyegezni, de mint Berlinből írják, ezen meghazudtolásnak senki sem ad hitelt.

Kievből a Csanák Krakóba a következőket jelentik: a kiewi rendőrség 24-kén egy nihilista gyűlés híret vette és Malosoldzimerski utcába ment, hol ezen gyűlés tartott. Mídon a zsanárok a helységbe rontottak, revolveresek süttettek el rájuk. Egy zsanár halva rogyott össze. Erre a zsanárok is löttek. 5 zsanár és több nihilista sebesült meg. Katonaszeg szállotta meg a házat és tromfányokat foglalt le. Ritarski utcában is kemény ellenállás után több nihilista fogatott el.

Román Miron körlevele.

Megkaptuk és alább közöljük Román Miron román érsek és metropolita körlevelét, melyet főegyházmegyénk összes espereséhez a Bécsben járt deputációknak dolgainról intézett.

AZ „EGYETÉRTÉS” TÁRCZÁJA.

AZ EMBERI ÉRTŐ.

(„Assomoir.”) Egy család története. REGÉNY. Irta: ZOLA EMIL. I. Gervaise hajnali két óráig várakozott Lantierre. Ekkor egész testében remegve, mivel az éjtelhosszúságon a nyitott ablak mellett töltött, elmosódott, s lázasan vette magát ágyára; szeméiből sírún omlott a könny sápadt arcára.

Midőn Gervaise reggeli öt óra tájban fáradt tagokkal felébredt, zokogásban tört ki. Lantier még mindig nem jött haza. Először maradt ki a félre hazulról. Agya szelén maradt álle, a fajlrol eszűgő mézes haravadó közkezőld lángja alatt. Konny-fátyolása szeméit lassan körüljárta a nyomor bérzsolban, melynek butorúul szolgált; egy kopott tölgy-fa szekrény hiányzó fiókkal, három szalmaszék, s egy kicsiny, zsiros asztal, melyen eltorított vizesköröly állott.

Midőn Jervaise ezek között Lantierst vélte felismerni, melyen kihajolt az ablakon, hogy csaknem maga is kiesett: s midőn belátta tevédséget, erősebben szorította zsebkendőjét szájhöz, hogy elmentisa fájalmát. Fialat s vidáman esengő hang hívta őt el az ablaktól. — A polgártárs nincs itthon. Lantier asszonyosság? — Nincs bizony, Coupeau ur. — felelé Gervaise mosolyt erőltetve.

— Nemde! a polgártárs nem okos? Ne szomorkodjék Lantier asszony. Ő igen sokat foglalkozik a politikával. A minap, midőn Sze Jenőt megválasztották, ki, egy német ember, igen derék, csaknem örjögött. Talán barátaival tölté az éjtel, ezen Bonaparte államcsinára szikzódván. — Nem, nem, — sietett Gervaise feléni végső erőmegtévesztéssel, — nincs ott a hol én gondolja. En tudom hol van Lantier. — Né-künk is meg vannak gondjaink, mint az egész világunk. Istennem! Coupeau hunyorított szeméivel, hogy megmutassa, miszerint őt nem ámta el ezen hazudszék. Miután felajánlta szolgálatait arra, hogy tejet hoz, ha Gervaise nem akarja elhagyni szobáját, távozott, ő szép s jó asszony volt, s számíthatott rá a nyomorúság perzeiben. Miután elment Gervaise, újra az ablakhoz sietett.

— Nemde eljön a mosóba ma reggel? — Némek is mosnom kell valamit s majd mellettem foglalkoz helyet az ön számára, hogy munka közben beszélgethessünk. Majd, mintegy régtől sájnalkozástól elkapva, folytatta: — Kedvesem, jobb volna, ha nem maradna az ablak mellett, mert megbíthi magát... Már most is egészen kékül. Gervaise még két órán át álldogált az ablaknál; egészen nyolozt óráig. A boltok felnyitattak. A munkások raja már eltávozott s csak itt-ott sietett a sorompóknál hosszú léptekkel egy-egy kisékedő. A pálinkamérgekben ugyanazon emberek ittak, köhögtek, és köpödték tovább. — A munkásokat követtek a munkások, vasalók, divatrukkok, virág csinálók végig sietve könnyű ruhákban a fagyos utcákon; hármással vagy négyessel, vidáman beszélgetve s mosolygó tekinteteket vetve magok körül. — Majd a hivatalnokok vonultak el, ujjak közé helleve; sovány, fiatal emberek, kopott ruhákban almos szemekkel; szikár öregek, sápadt arccal, a hosszú irodai órák által kifáradva, s órájuk mutatója után igazgató léptekkel. A boulevardok reggeli színt öltöttek. Ekkor Gervaise már azt vélte, hogy összeszerkad aggodalmának terhe alatt, érezte, hogy mindennek vége van, hogy Lantier soha többé nem tér vissza. A fiatal nő kétségbeesetten ült székén s nem sirt többé; midőn egyszerre Lantier nyugodtan belépett. — Te vagy! Te vagy az! — kiáltá Gervaise nyakába akarva borulni. — Igen, én vagyok, s aztán? — felelé. — Csak nem akarod ismét bohóskodásaid elkezdeni! Kitért előle. Majd roskedvűven veté fekete kalapját a szekrényre. Lantier huszonhat éves, csinos természetű, barna füvel; apró bajszát ösztönösenleg folytonosan pederte ujjával. Munkás öltönye fölött föltes kaputot viselt s kiejtése igen vidékies volt. Gervaise vissza hullott székére, s szeliden folytatta panasztát. (Folytatás következik.)

De hát nem így jár-e el a pénzügyi bizottság is. A kettő közt a hasonlatosság frappáns. Megvizsgálva a költségvetést egészen és részleteiben, ez is kimondja, hogy a bajt nem lehet leplezni, az ország pénzügyi helyzete súlyos és aggasztó. De mintha ezzel minden meglet volna, azt mondja: nem panaceát, mert a hiányt azonnal elenyészté lehetetlen rendszabályokat kérik itt a kormánytól: de annak bizonyítékát, hogy az államháztartás bajain tud is akar is segíteni, a mint ennek a megelőző években is bizonyították. Mintha csak azt mondaná: a hiányt nem lehet megelőzni, mert a hiányt megelőző megakadályozás nem lehetetlen, hanem a megelőző megakadályozás az államháztartás legfontosabb feladata.

Tiszelt ház! Nem szándékozom mindazon alapos ellenértesítések és közlések ismétlésére becsatlakozni, melyek az ellenek részéről a szövegben levő törvényjavaslattal szemben, csak annyit szoktak megismételni, hogy az államháztartás a világos napnál fényesebben bizonyítja, hogy a jelenleg követelt források külföldi kölcsönök, melyek az államháztartás pénzügyi hiányát nem fedezik meg, hanem csak a hiányt tovább növelik, a hiányt nem csökkentik, hanem csak a hiányt tovább növelik.

Gróf Sossich Iván beszéde
— a képviselőház február 26-iki ülésén. —

Tiszelt ház! Nem szándékozom mindazon alapos ellenértesítések és közlések ismétlésére becsatlakozni, melyek az ellenek részéről a szövegben levő törvényjavaslattal szemben, csak annyit szoktak megismételni, hogy az államháztartás a világos napnál fényesebben bizonyítja, hogy a jelenleg követelt források külföldi kölcsönök, melyek az államháztartás pénzügyi hiányát nem fedezik meg, hanem csak a hiányt tovább növelik, a hiányt nem csökkentik, hanem csak a hiányt tovább növelik.

KöZGAZDASÁG
Mi minderre kell a gépkészárlásnál ügyelni?

Nem ritkaság már többé gazdasági gépeket a kisebb birtokokra látni, de vajmi sok a panasz ellenük, melynek egy részét, ha tán sokszor joggal röhögjük is a gépészek nyakába, de bizony a gépekkel akarunk lenni, de kitalálunk azt is, hogy a gépekkel nem megy az ügy, hanem a gépekkel csak a gépekkel megy az ügy. Ez a gépekkel való munka, az a gépekkel való munka, az a gépekkel való munka, az a gépekkel való munka.

Budapesti gabna- és értéktőzsde febr. 28.
Gabna-tőzsde. Buza a gyöngy áránál 10000 metrumm az adótt el. Központmérés 10, főm ár 5 krral magasabb árt ért el. Árpa 4.450, zab 3.90-4. — métermázsánként. Időjárásunk igen rossz, az eső folyton esik és ennek következtében az országunk járáhatatlanká váltak. A vetésorok mind víz alatt állnak és a gazdák aggodva nézve a jövő elé.

Arad, febr. 27. (Gabaújság.) A tegnapi új aradi helikopter a roz utak s az utolsó farsang nap követésében kevés volt a behozatal. Buza 6.100 mintegy 600 mázsa került piacra s adatót a szűzár hangulat következtében a múlt heti árnál 30 krral magasabban. — Kukoricz 4.60 l 800 mázsa került piacra, mely 4 fr. 30 kron gyomra vetőre talált. — (Szászújság.) Készárnyagban 25 fr. 75-26 fr. fr. fr. hordó nélkül. Beszélhet 26 fr. 50-26 fr. fr. fr. hordó nélkül. 28 fr. 75-29 fr. hordóval pr. 100 liter. —

